

# 助力“六帮六助”党员一路同行

编者按

在焦作的“幸福画卷”上，民生永远是最温暖的底色。为解决好困难和特殊群体家庭急难愁盼问题，我市组织开展了党建带群建“六帮六助”专项行动，突出党群联动、部门协同、形成合力，不断增强群众幸福感、获得感、安全感。专项行动中，广大党员充分发挥模范先锋作用，他们走到群众身边，或帮看病就医，助减轻家庭负担；或帮就业创业，助群众稳定增收；或帮家庭教育，助孩子健康成长；或帮情绪疏导，助树立脱困信心……访民生冷暖，听群众心声。服务“六帮六助”，先进典型也在不断涌现。从本期开始，《焦作党建》推出《助力“六帮六助”党员一路同行》栏目，今日6个温暖故事集中和读者见面，更多典型人物先进事迹将陆续刊发。

靳海珍

「小网格」里的「大民生」



靳海珍(中)在小区走访。本报记者 杜挺勇 摄

本报记者 杜挺勇

“刘大娘，身体感觉咋样？药记得吃……”虽然忙了一下午，但5月24日傍晚，中站区李封街道向阳社区网格员靳海珍没忘给辖区一名老人打去电话，嘘寒问暖。

刘大娘和老伴身体不好，行动不便，子女都不在身边。自我市党建带群建“六帮六助”专项行动开展以来，靳海珍就像家人一样，对刘大娘给予无微不至的关怀。

“荣祥小区1~8号楼是我分包的网格，多数都是老年人，更有独居老人、残疾人等困难家庭。开展‘六帮六助’专项行动以来，虽然工作更忙了些，但群众感觉温暖，我们也特别自豪……”提起“六帮六助”，靳海珍很有感触。

作为一名党员、一名网格员，靳海珍深知自己责任，就是要从小事入手，给困难和特殊群体家庭等提供实实在在的帮助。

居民王老太80多岁，平时独居。靳海珍经常去家中看望，帮忙买生活用品、打扫卫生、陪伴聊天等，让老人倍感温暖。老人家住一楼，今年年初家中下水道严重堵塞，靳海珍主动找来维修人员，最终将管道彻底疏通。两个多小时的忙碌，靳海珍也是满身大汗，王老太很是感动。

居民陈某本就是残疾人，去年年底家庭又遭变故，孩子还在上大学，家庭负担很重。了解情况后，靳海珍没让陈某操一点心，跑前跑后收集资料证明，不断和社区等结合，最后让陈某一家人享受了低保和其他多项帮扶，解决了其实际困难。如今只要说起家里的变化，陈某就会不停夸赞靳海珍。

全市党建带群建“六帮六助”专项行动开展以来，“小网格”里温暖的故事还有很多。

作为网格员，虽然没有轰轰烈烈的事情，但也默默奉献了很多。春节家里来了亲友正在团聚，但辖区一名老人忽然联系想见面，靳海珍二话不说跑到老人家。深夜已经休息，有独居老人说自己身体不适，靳海珍还是第一时间赶到家中送药照顾。

“作为网格员，本就处在服务的第一线，我还是一名党员，更不能忘了自己的初心。”靳海珍说，她一定会兢兢业业做好每一天的工作，做群众的贴心人。

王海军

帮厨帮到老人心坎里



王海军。本报记者 吉亚南 摄

本报记者 赵改玲

5月25日，天不算热，可在山阳区中星街道李贵作村幸福院帮厨的王海军却满头大汗。当天中午，他和其他厨师一道，为70位老人做了70碗面片。当王海军看到老人开心地吃着香喷喷的、热气腾腾的面片时，感觉再累也值得。

2020年，中星街道李贵作村建成集文娱、休息、就餐等多功能为一体的幸福院，定期为村中70岁以上老人过集体生日。在传统节日举办全村德孝文化节，教育村民孝亲敬老，丰富老人精神文化生活，为老年人提供福利。全市党建带群建“六帮六助”专项行动开展以来，幸福院每天为村中70岁以上老人、帮扶对象、困难家庭等人员免费提供午餐，解决了老人和困难群众的午饭问题。

身为村干部的王海军，第一时间以志愿者身份参与到帮助困难群众中，每天中午到幸福院开展餐前服务，帮厨、打扫卫生等，负责接送行动不便的困难老人来幸福院就餐，每天都忙得不亦乐乎。

老人吃饭有讲究，比如面片不能太长，王海军就细心地把面片切短点；给老人做咸米饭时，不能做得太咸、太硬。为了给老人服务好，他每天总是最早来帮厨。默默不语、只知干活，是其他人对他的总体印象。

用心用情的服务，赢得了老人的心。“海军中！”这是老人对他的最高评价。听到这样的评价，不善言辞的王海军也甜到了心里。

该村党委书记赵建平说，海军平时干活就特别踏实，村里的人居环境整治，不用谁交代，海军总是抢着干。在他的带领下，村里的人居环境得到了改善。现在到了防汛、收麦的季节，也是海军最忙的时候，除了去幸福院帮厨外，他还经常到村里困难老人家里，看看房子有没有漏水、需不需要维修，看看老人有没有其他诉求。他帮助的困难老人，都把海军当成亲儿子看。

据村里人介绍，“少动嘴，多跑腿”是王海军最常说的一句话。身兼数职，在生活与事业上角色随时切换。王海军没有任何怨言，以奉献和担当展示村干部的淳朴本质，也得到了群众的信赖。

薛卫民

把暖心服务送到家门口



薛卫民(右)走访了解村民健康情况。(受访者供图)

本报记者 赵改玲

5月25日上午，刚开完早会，薛卫民就和村医马不停蹄走访入户，为村里65岁以上老人体检，测血压、心率和血氧饱和度，并为他们评估目前身体恢复情况及下一步的治疗作了详细的讲解。今年46岁的薛卫民是修武县卫健委派驻柳封镇军庄村驻村第一书记，今年年初以来，作为外科主治医师的他救治该村“一老”“一小”的故事成为村中美谈。

“薛书记你在哪里，咱们村刘大伯现在腹痛难受，你快来看看吧！”今年3月15日，接到村医喻保生的电话后，薛卫民一路小跑来到刘大伯家中。

薛卫民看到70岁高龄的刘大伯在床上辗转反侧，口中直喊“太难受，太难受”，经过与村医会诊，了解到老人因便秘导致突发腹痛，在仔细经过了腹部检查后，考虑是粪石阻塞引起的急性机械性肠梗阻，如果不及时处理，随时会有肠破裂穿孔的风险，情况十分紧急。在和家属沟通后，薛卫民直接用手为刘大伯连续掏出五块鸡蛋大小的粪石，经过近半个小时的紧急治疗，患者腹痛逐渐减轻，看到刘大伯转危为安，薛卫民和喻保生终于松了一口气。

刘大伯的女儿激动地说：“薛书记，真是太感谢了，你救了我爸一命，我们全家感谢你。”

还是今年的一个傍晚，村民祝艳斌3岁的儿子祝林鹏，在家与姐姐玩耍时，不慎造成左胳膊不能抬举，孩子疼痛难忍，大哭不止。薛卫民知道后，立即放下自己手中工作，骑车以最快的速度赶到祝艳斌家里，到家后看到孩子在大哭，为孩子检查了一下左胳膊，诊断为左侧桡骨小头半脱位，立即给予手法复位，手到病除，很快孩子停止了哭声，左胳膊可以抬起来了。

昨日，薛卫民告诉记者，全市党建带群建“六帮六助”专项行动开展以来，军庄村持续开展健康科普和健康义诊活动，他在做好第一书记工作的同时，也努力将健康送到群众身边。

村民们都说，薛书记可是把暖心服务送到了家门口，能不幸福吗？

马晶晶

当好群众健康守护者



马晶晶。本报记者 王梦梦 摄

本报记者 赵改玲

“谢谢你闺女，还上门给我看病，真好。”昨天，当解放区民主街道民主社区卫生服务中心全科医师马晶晶，为82岁的社区居民李大娘上门采血、体检后，老人拉着马晶晶的手感激地说。

李大娘今年82岁，生活困难，患有老年慢性病。今年年初以来，马晶晶经常带着家庭医生上门给李大娘看病。李大娘告诉记者：“马晶晶就是白衣天使，我天天盼着她来，她一来，我的病就好了。”

关怀社区老人李大娘，只是马晶晶为代表的解放区民主街道民主社区卫生服务中心“六帮六助”的一个缩影。

自全市党建带群建“六帮六助”专项行动开展以来，作为该中心的党支部书记、全科医师，马晶晶经常带领5个家庭医生团队对中心31名帮扶对象进行入户走访。

她会针对每个帮扶对象的困难情况制定帮扶措施，进行精准帮扶。她牵头制订了帮扶就医方案，给每户赠送健康大礼包一个，门诊就医免除诊疗费，辅助检查、治疗费等均优惠20%，针对不同的人群提供个性化免费体检一次，让社区群众受益。

社区居民张大伯，今年76岁，今年3月初他在家中发烧，马晶晶和家庭医生团队下社区服务时发现张大伯的情况，测体温39.1℃，立即为其采集咽拭子，化验流感病毒，并为其送去布洛芬缓释胶囊、奥司他韦颗粒、感冒清热颗粒等药品，每天到家中探望，直到张大伯痊愈。“今后我们将继续关爱张大伯的身体情况，不定期上门服务，送医送药送关爱。”昨日，马晶晶告诉记者。

为了做好“六帮六助”工作，马晶晶在医护人员中推广“五个一”工作法：多一点儿微笑服务、多一点儿主动倾听、多一点儿服务沟通、多一点儿通俗语言、多一点儿安稳关怀。带头承诺、带头践行，积极营造良好的就医环境，赢得了群众的普遍好评。大家都说，他们是社区居民的健康守护者。

“医者仁心，为需要帮助的人提供服务，是我最幸福的事，我愿意成为困难群众的健康守护者。”马晶晶坚定地说。

王娜

为困境儿童撑起希望



王娜与孩子们。本报记者 宁江东 摄

本报记者 宁江东

自全市党建带群建“六帮六助”专项行动开展以来，武陟县民政局儿童福利股股长王娜与同事走访该县部分村庄的留守儿童和困境儿童，倾听孩子们的声音，努力当好“家长”角色，积极联系资源，切实帮助孩子们解决困难，让他们在党的阳光下茁壮成长。

2022年10月的一天，小刚(化名)来到武陟县民政局，轻轻敲响王娜办公室的门：“阿姨好，我是一名孤儿，今年考上了某职业学院，向您递交录取通知书，申请孤儿助学金。”

办理完手续，王娜与小刚聊起了家常：“孩子，你和生活在一起？”小刚平静地回答：“阿姨，我一个人生活，父母几年前不在了，爷爷、奶奶也相继去世了。原来由姑姑抚养我，现在我长大了，可以自己做饭、洗衣服。”

看着眼前这位乐观开朗、积极向上的阳光大男孩，王娜的眼睛湿了，她暗下决心，帮助这个孩子。

2022年冬，时刻挂念着小刚的王娜冒着严寒，多方联系，对接武陟县春晖社会服务中心，为孩子送去馒头、蔬菜、肉等生活物资；2023年春节前，她向民政局领导汇报后，为小刚置办年货，送去1000元慰问金以及大米、面粉、牛奶等生活物资。

2022年12月，王娜在排查走访时发现，武陟县大虹桥乡前阳城村12岁的小丽(化名)父母均智力残疾，她与家里的其他姊妹成为困境儿童。王娜将该情况及及时上报民政部门，并第一时间为小丽姊妹送去羽绒服、大米、面粉等，并叮嘱小丽奶奶一定要让孩子们继续上学，困境只是暂时的，努力向前看，有问题随时联系。同时，她还及时联系心理咨询师为孩子们进行心理疏导，极大地缓解了孩子们的情绪焦虑，帮助她们构建积极乐观的心态。

“让困境儿童和留守儿童能够始终被雨露滋养、受阳光沐浴，让成千上万个家庭能够安心、放心、舒心，这是我的职责所在。”王娜说。

王淑月

做独居老人的贴心人



王淑月搀扶老人回家。本报记者 宁江东 摄

本报记者 宁江东

“阿姨，在家吗，我给您送饭来啦。”5月25日中午，马村九里山街道九里山社区网格员王淑月按时来到辖区78岁独居老人张秀珍家中，为老人送去爱心午餐。每次送饭之余，她还会陪老人聊会天，帮老人解闷。

自全市党建带群建“六帮六助”专项行动开展以来，王淑月与其他同事一起，利用日间照料中心，每天为辖区独居困难老人开展免费送餐爱心活动。

九里山社区是典型的老龄化社区。近年来，社区围绕老年人的所需、所盼、所想做好服务。王淑月作为社区网格员，与其他网格员、微网格员一起，发挥“人熟、情况熟、心细、温和”的优势，当好孤寡、独居老人的“好闺女”，让他们感受到来自社区大家庭无微不至的关爱。

张秀珍患有肺癌等疾病，王淑月每次去她家里，都会提前询问老人常吃的药还有没有。由于这些药周边药店买不到，如果老人说没药了，王淑月就会驱车半小时到马村社区药店买药，再返回社区把药送到老人手中。今年年初，张秀珍住院治疗，在医院花费了3万余元，王淑月立即按照国家政策给老人办理临时救助，帮助老人减轻经济负担。

由于常年与辖区老人打交道，王淑月仅通过老人的一个动作或者眼神就能知道老人所需所想。九里山社区60岁的管振生属于重度肢体二级残疾、智力二级残疾，他也是一名无人照顾的独居老人，无法说话，生活极为不便。

王淑月坚持每天上门查看管振生的生活状况，为他购买食品、药品等，主动为其打扫卫生等。

一次，王淑月在街上碰见管振生，无法说话的他张开嘴哼哼，王淑月便明白管振生牙疼。她立即带他到社区牙防所为其看牙，并为他购买药品。

管振生双腿残疾，日常出行依靠一台简易的平板车。王淑月见他的平板车轮子快磨掉了，立即买来新轮子换上。几年间，她共为其更换平板车轮子十余个。

王淑月是群众心中最美的网格员，也是孤残老人心中的“好闺女”，她暖心的跟踪服务，受到了社区群众的一致好评。